ДОКЛАД

Председателя Московского содружества суворовцев, нахимовцев, кадет, выпускника Калининского СВУ Юрия Лавринца

Уважаемые товарищи!

Я представляю РВБОО МССНК – созданную в 1989 году выпускниками СВУ и НВМУ разных лет училищ. Наша организация не единственная в России. Практически. во всех крупных городах России действуют объединения выпускников суворовских и нахимовских училищ специальных школ и КК. В своих уставных документах среди главных задач целей наряду с взаимопомощью, поддержке родных училищ, основной задачей ставится воспитание молодого поколения как патриотов и защитников своей страны.

МССНК в 1993 году создало в Москве Первый Московский КК, и первым директором до последних своих дней стал член совета Содружества В.В. Кирсанов. Всем необходимым корпус обеспечивали благотворительные пожертвования ветеранов суворовцев, нахимовцев и русских зарубежных кадет.

В дальнейшем, усилиями выпускника МС СВУ А.И. Владимирова, который в то время работал в Администрации Президента, шла подготовка «Типового Положения о кадетской школе (школе интернате), утвержденного Постановлением Правительства РФ 15.11.1997 г. №1427, на основании распоряжения подписанного Президентом Б.Н. Ельциным 9.04.1997 г.

Созданный Фонд А.Б. Йордана, который возглавил Председатель МССНК Друкарев А. – оказывал содействие развитию КК в стране.

Для тех коллег, которые заявляют, что кадетского образования не бывает, а бывает начальное, среднее, высшее и т.д. образование хочу напомнить следующее.

В 2000 году в Московском департаменте (в то время комитете) был создан отдел кадетского образования и находился в непосредственном подчинении первого заместителя председателя Комитета. Основной задачей отдела являлась организация выполнения Постановления Правительства Москвы от 22 мая 2001 года № 466-ППМ «О развитии кадетского образования в г. Москве». Начальником отдела был Лугачев Сергей Александрович и написание первой Программы развития кадетского образования в г. Москве на 2001-2005 г.г. под его руководством осуществлялось членами Совета Ю.В. Кожуховым и Г.Л. Измайловым.

До 2001 г в Москве появилось еще 4 кадетских образовательных учреждения .Третий МКК налоговой полиции возглавил также выпускник Св СВУ Ромайкин В.И.

Нашим Содружеством в 2000 гг проводились Сборы вице-сержантов КК г. Москвы в п. Зубово Клинского района. Совместно с Центром военно-патриотического и гражданского воспитания Комитета образования, который возглавлял генерал-полковник Акчурин Р.С. проводилась масса мероприятий с КК (вечера, собрания, балы, конкурсы, спортивные соревнования)

Расим Сулейманович в Центре военно-патриотического и гражданского воспитания собрал команду, которая в большей степени состояла из бывших суворовцев и нахимовцев.

В настоящее время плодотворно работает Лига кадетского спорта, которую возглавляет выпускник У СВУ Цой Д.В. (Фестиваль Суворова, подарки СВУ, НВМУ, КК)

МССНК проводит соревнования по волейболу, шахматам, русскому бильярду.

Литературные конкурсы, посвященные памятным датам.

Подвижники кадетского образования выпускают книги на исторические темы кадетской жизни Гурковский В.А.,Лозовик Е.А.,Кунц Н.З. и многие- многие другие.

МССНК организовывало пять съездов ОССНКР в гг, Москва, Екатеринбург, Санкт-Петербург, Хабаровск-Владивосток. На каждом съезде одним из докладов было о состоянии кадетского образования в России. В Хабаровске после проведения съезда ОССНКР был образован новый кадетский корпус и прошел первый кадетский смотр.

Наше Содружество организовывало выезды кадетских корпусов в Сербию, в Белу Церкву где был Русский КК .

До 2013 г. проводились совместные мероприятия с КК Украины. Последний прошел в Сумах в стенах Сумского КК, Знамя которого в 2016 году мы с А.И. Владимировым привезли из Нью-Йорка. В то же время были возвращены на родину знамена Полоцкого КК (передан в Полоцк, хранится в главном православном Храме Полоцка и пять штандартов и и знамен гусарских полков.)

Что важно подчеркнуть-в то время когда у нас в стране была попытка переодевать суворовцев в джинсы (и мной в этих стенах и с этой трибуны была высказана мысль, что тов. Сердюкова ждет 285, а лучше 286 ст.) в Украине в каждом из 26 лицеев были прикомандированы по 5-6 и более офицеров ВСУ для боевой подготовки украинских кадет. И об этом кричала кадетская общественность на своих митингах на Суворовской площади в защиту суворовской школы.

И, наверное, не случайно – первым Приказом Министра обороны Шойгу С.К. было «О возвращении суворовцев и нахимовцев на Парад на Красную площадь». Мы расценили этот Приказ как объявление благодарности ветеранской общественности за нашу стойкость и преданность кадетскому делу.

Всё положение дел на сегодняшний момент с кадетским образованием в стране доложил А.И. Владимиров — я думаю всем понятно, что кадетское образование это обучение и воспитания, это образование, которое должно быть профессиональным и специальным. (Как ПТУ если кому-то непонятно). КО должно иметь отдельное руководство, финансирование, нормативные документы и т.д. Министерству обороны, которое идет в авангарде этого процесса хотелось бы пожелать более внимательно изучить вопросы именно военного образования, изменения отношения кадет к труду, (не всё же должен делать аутсорсинг), наряды на службу должны быть приближенными к реальным. Вспомните Украину.

Дорогие товарищи!

Сегодня у нас сегодня есть шанс кардинально изменить ситуацию в кадетском образовании. Региональные законы, Постановления о Кадетском образовании уже есть.

Нужен федеральный закон. Я заканчиваю свое выступление.

Краткое перечисления направление деятельности МССНК - одной из региональных общественных организаций России в вопросе КО дают нам право говорить об этом на самом высоком уровне. Бескорыстная подвижническая деятельность членов ветеранской организации только подтверждает историческую силу и мощь кадетского образования, которое образовывает (воспитывает и обучает) самых преданных своей Отчизне граждан-имеющих главную цель в своей жизни - быть полезным Родине!

Такими были, есть и будут суворовцы, нахимовцы и кадеты России!